

让职业教育更好服务地方经济社会发展

陈澎带队调研长沙职业教育改革创新发展情况

长沙晚报12月2日讯(全媒体记者 刘俊)2日,市委常委、市委宣传部长、市委教育工作领导小组组长陈澎带队调研长沙职业教育改革创新发展情况。

陈澎一行先后来到位于长沙职业教育基地内的长沙财经学校、长沙汽车工业学校、长沙市电子工业学校、长沙商贸旅游职业技术学院,实地查看学校实训场所、学生社团活动中心、特色教学成果展示等,并与学生、教师及相关负责人面对面交流,了解职业院校办学情况,听取改革发展全市职业教育的意见建议。

陈澎指出,职业教育事关就业创业,是最基础的民生工程。职业教育要加强学生思想政治教育,重视

培养学生良好职业态度和职业精神。要尊重学生个体差异,做到因材施教,满足学生多样化发展需求,让每个学生都有人生出彩的机会。要增强职业教育适应性,探索普职融通、产教融合的办学模式,积极对接产业和企业需求,调整优化专业设置,更好服务地方经济社会发展。要加快推进数字化建设,利用人工智能助推职业教育提质增效。要挖掘学校文化底蕴,加强学校文化建设,聚焦学校特色亮点,加大宣传力度,进一步提升职业教育的社会影响力。要积极争取政策支持,进一步打通学生升学通道,着力培养大国工匠、能工巧匠、高技能人才,为推进中国式现代化长沙实践彰显职业教育担当。

全力维护社会安全稳定

张敏调研浏阳市政法工作,肖正波参加调研

长沙晚报12月2日讯(全媒体记者 邓艳红)2日,市委常委、市委政法委书记张敏来到人员密集场所、基层矛盾纠纷调解平台和综治中心,调研浏阳市政法工作。市委常委、浏阳市委书记肖正波参加调研。

张敏一行首先来到浏阳市公安局特巡警天虹快警平台,详细了解人员密集场所公共安全保卫工作和快警平台运行情况。在浏阳市婚姻家庭矛盾纠纷人民调解委员会、张敏走进调解室,与基层一线调解人员交谈,仔细询问调解人员数量、工作待遇和矛盾纠纷调解案例。在浏阳市社会治安综合治理中心,张敏实地察看群众接待厅、分析研判室、矛盾调处室、浏阳市综合治理指挥调度平台,听取浏阳市综治中心建设工作汇报,详细了解综治中心运行情况。

张敏指出,浏阳市委、市政府高度重视信访维稳工作,积极作为、开拓进取,全力推进重点工作、化解信访积案、夯实治理根基,取得较好工作成效,值得充分肯定。

张敏强调,要高度重视商场、学校、公园、车站等人员密集场所安全防范工作,切实把人防物防技防措施落到实处,筑牢维护社会安定、保障人民安宁的坚固防线。要织密矛盾纠纷调解网,推进行业性、专业性人民调解组织建设,推动矛盾纠纷多元化化解。要加强综治中心规范化建设,因地制宜,突出特色,注重实效,不搞“一刀切”。要统筹整合资源力量,“三所一庭”“三室联建”建设要与综治中心建设有效结合,推进综治中心实体化、实战化运行,做到矛盾纠纷化解“最多跑一地”,全力维护社会安全稳定。

长沙市人民代表大会常务委员会公告

(2024年第6号)

浏阳市第十八届人民代表大会常务委员会第二十六次会议依法补选罗朝阳为长沙市第十六届人民代表大会常务委员会代表。

芙蓉区第六届人民代表大会常务委员会第二十七次会议接受了肖钢、蔡洁辞去长沙市第十六届人民代表大会代表职务的请求。天心区第六届人民代表大会常务委员会第二十四次会议接受了刘文哲辞去长沙市第十六届人民代表大会代表职务的请求。岳麓区第六届人民代表大会常务委员会第二十三次会议接受了于安全、罗予武辞去长沙市第十六届人民代表大会代表职务的请求。开福区第六届人民代表大会常务委员会第二十五次会议接受了张建华辞去长沙市第十六届人民代表大会代表职务的请求。望城区第三届人民代表大会常务委员会第二十六次会议接受了刘育标辞去长沙市第十六届人民代表大会代表职务的请求。

长沙市人民代表大会常务委员会同意代表资格审查委员会的审查报告,确认罗朝阳的长沙市第十六届人民代表大会代表资格有效。

肖钢、蔡洁、刘文哲、于安全、罗予武、张建华、刘育标的长沙市第十六届人民代表大会代表资格终止。

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的有关规定,于安全的长沙市第十六届人民代表大会代表资格终止后,其长沙市第十六届人民代表大会常务委员会委员和长沙市第十六届人民代表大会法制委员会委员职务相应终止,并报长沙市第十六届人民代表大会备案。张建华的长沙市第十六届人民代表大会代表资格终止后,其长沙市第十六届人民代表大会常务委员会委员和长沙市第十六届人民代表大会常务委员职务相应终止,并报长沙市第十六届人民代表大会常务委员会备案。

现在,长沙市第十六届人民代表大会实有代表488名。

特此公告。
长沙市人民代表大会常务委员会
2024年12月2日

上接1版①

要落实好项目全生命周期服务机制,强化项目要素保障,用心用情解决项目建设中的问题困难。要进一步提高审批效率,加强协同联动,切实形成

上接1版②

听取了市人大财经委主任委员、常委会预算工委主任汤建尧作的关于2024年市本级预算调整方案的审查报告;书面听取了《长沙市人大常委会关于召开长沙市第十六届人民代表大会第五次会议的决定(草案)》和《长沙市第十六届人民代表大会第五次会议议程(草案)》;听取了市人大常委会代表资格审查委员会委员、市人大常委会代表工作委员会副主任刘卫平作的关于长沙市第十六届人民代表大会个别

上接1版③

文树勋指出,举行此次座谈会,既是落实全省人大代表工作会议精神的重要安排,也是市人大常委会推深做实“两个联系”的重要举措。

文树勋强调,密切联系人民群众是人民代表大会制度的内在要求,是人大工作活力之源和代表履职尽责之基。要把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上来,更好彰显人大制度的独特优势和实践功效。要提高政治站位,在持续深化认识中进一步增强联系群众的自觉。要突出关键环节,当好上传下达的宣传员、改善民生的服务员、矛盾化解的协调员,把人民至上、依靠人

推动重点项目多投快建工作合力。要压紧压实责任,树牢底线思维,扎实抓好项目建设安全生产工作,促进高质量发展和高水平安全良性互动。

表的代表资格的审查报告。

会议听取了曹再兴、李立新分别作的有关人事议案的说明,听取了拟任人员任职前发言。

会上,市人大常委会还举行了“良法善治与物业管理行业治理”专题讲座,四川大学公共管理学院社区治理与现代物业研究中心副主任伍三明受邀进行授课。

市监察委员会及有关方面负责同志列席会议。

民、造福人民的要求贯彻到履职全过程各方面,在站稳人民立场中进一步丰富联系群众的内容。要明确方式方法,充分利用履职平台,认真参加履职活动,提升服务发展实效,在找准履职重点中进一步拓展联系群众的形式。

文树勋强调,支持和保障代表更好依法履职,一直都是市人大常委会工作的重中之重。市人大常委会将进一步在履职培训、活动开展、建议办理等方面细化措施,改进工作,为代表履职搭好平台、建好机制,一如既往地代表联系群众、发挥作用做好服务保障,真正让代表履职更有劲、更有趣、更有感。

90后回乡种田,尝甜头有奔头

望城盛世农丰农机专业合作社负责人何广投入千万元发展现代农业,实现种粮全过程机械化

长沙晚报全媒体记者 朱华

16米高的烘干机嗡嗡作响,数千平方米大棚内辣椒采摘正忙,仓库里新一轮秧盘实验已经开启……农闲时节,走进望城区靖港镇盛世农丰农机专业合作社(以下简称盛世农合作社),却是一片忙碌景象映入眼帘。

“最近又新购置了4台烘干机,再也不发愁稻谷的烘干储藏了!”察看完烘干机的运行状态,盛世农合作社负责人何广三步并作两步从平台上跳了下来。这个身穿西装、脚蹬皮鞋看上去很时髦的“90后”,在短短3年内迅速成为当地科技含量最高的种粮大户。



位于望城区靖港镇的盛世农丰农机专业合作社合作社。均为长沙晚报全媒体记者 易亿摄

利用育秧大棚的空闲期,何广种植起了辣椒,当下正在丰收季。

奇迹:荒地变成高产田

“今年终于迎来大丰收!”站在复胜村一片刚刚收割过的稻田边,何广喜不自禁。这是一片沟渠完善、地块平整的高标准农田,农田两旁还安装上了太阳能路灯,太阳能灭蚊灯等,一看就不一般。

3年前,这里还是一片杂草灌木丛生的荒地。该片区曾被流转给某农业公司种植香芋等蔬菜,后期公司因经营不善面临倒闭,千亩良田也被荒废多年。2021年靖港镇启动抛荒治理,鼓励大户承包,然而这块田地因为开垦成本太高、灌溉设施不完善加上流转金较高等多种原因,让许多种粮大户望而却步。

“这块地原本是我父亲在种,看到荒了这么多年他一直很痛心,我们愿意试试!”当镇、村干部找到何广时,父子经过深思熟虑,接下了这“烫手山芋”。

“难度很大,成本也高,光运输砍下来的杂草都花了不少钱,施肥的量也要比普通田块多。”在当地政府全力支持和帮助下,何广对这一荒地进行了开荒治理,2022年,千亩荒地复绿了,产量不高,亏损了40多万元;2023年,双季稻平均亩产达到了800斤,投入产出持平了。

2024年,作为长沙市“四高”示范基地,在专家指导下,通过良田与良种并举、良种与良法配套、农机与农艺融合,这里一跃成为望城产量最高的良田。“比去年足足增加了50%的产量!”何广忘不了10月24日那天,经过科院所专家现场测评,这里晚稻亩产达到了1300斤,比早稻亩产还高出了约100斤。

一次次的进步让何广尝到了甜头,也看到了农业的奔头。

人物名片

何广,1993年出生,望城盛世农丰农机专业合作社联合社负责人,投身农业短短3年时间里,种植水稻1500亩,实现了从育秧到收割烘干全程机械化,每年开展农业社会化服务上万亩。

兴农36计

作为新农青年,我们不仅要不断学习和掌握先进的种植技术和知识,还要善于利用政府的政策和资源,勇于尝试和创新,打造特色粮食品牌,带动农村经济发展。



鸡窝里藏着“致富经”

记者跟随靖港镇柏叶村女能人夜访养鸡户,看当地如何通过“庭院经济”帮扶57户脱贫户走出增收稳增收路

长沙晚报全媒体记者 贺文兵

“范姨睡好,长沙有个餐馆要15只土鸡,明天一早会过来,今晚特意过来告知您一声。”“这么晚了你还亲自跑过来,多亏你帮忙,鸡有5斤多一只了,只是鸡饲料只剩两三天的量了”……

12月1日晚6时许,望城区靖港镇柏叶村,小焯生态农庄老板曹艳军驱车来到柏叶村20组范雪枚老人的家中,给她带去订单的同时,看看老人在养鸡过程中还有哪些困难需要解决。

今年69岁的范雪枚是脱贫户。“我老伴患有高血压和腰椎间盘突出,干不了重活,每天都得吃药养病,要是不养鸡,日子可不好过呢。”老人告诉记者,自己育有一女,离婚后带着小孩又住回了家,一家人生活压力更大了。

“为了巩固脱贫成果,两年前,村上在57户脱贫户中推行‘庭院经济’模式,发动帮扶脱贫户养鸡,两年多时间下来,效果很好。”柏叶村党总支书记、村主任程彩明告诉记者,这一项目最终由小焯生态农庄老板曹艳军负责帮扶实施。

曹艳军是当地的一名农村妇女,10年前和丈夫一同开办了生态农庄从事种植养殖产业,经过艰苦打拼如今小有成就,是当地村民口中的女能人。“当时村上让我负责实施‘庭院经济’这个项目时,我丈夫是反对的。”曹艳军告诉记者,自己也是吃过的苦,知道贫穷的滋味,能为脱贫户做点事,虽然困难重重但心里幸福。

“咕咕,咕咕咕……”随着曹艳文边敲盆边呼唤,一只只毛色油亮的土鸡立刻从屋后奔来。75岁的曹艳文随即即将切好的青菜和米粒撒向鸡群。晚饭后,从范雪枚家出来后,记者又跟随曹艳军来到了另一户

脱贫户曹爱文家。

“今年年初曹老板给我家发放了70羽鸡苗,如今这些鸡长得都不错,有些已经开始下蛋了。”曹爱文边投食边告诉记者,家里的鸡都是放养的,早中晚定喂食,以玉米、谷子、菜园种植的瓜果蔬菜为主,鸡还会在后山刨食虫子,“去年也是喂了68只鸡,过年时卖了一万多块钱。”

记者在采访中了解到,今年柏叶村为57户脱贫户发放的5000多只鸡苗、鸡饲料以及防疫药品、养殖技术等均由曹

艳军免费提供,鸡出栏时也是由她负责联系客户销售。“今年,57户脱贫户养的5000多只土鸡预计可为他们增收35万元,平均每户可增收6000元。”夜访途中,曹艳军掰着手指给记者算着脱贫户养鸡的收获账。

曹艳军告诉记者,因为脱贫户只负责养,所以热情很高,不少脱贫户要求明年增加养鸡数量,但考虑到销路问题,暂时得稳扎稳打。让脱贫户家的庭院“方寸地”成为“增收园”,进一步巩固脱贫成果,这一模

式,柏叶村正在持续探索中。

“授人以鱼,不如授人以渔,村上就是想通过这种模式,为脱贫户提供一条长期稳定的增收之路。”程彩明告诉记者,村上正在考虑建带货直播间,组建直播团队,为脱贫户直播带货卖土鸡的同时,将村里各农户的优质农产品卖出去,为村民增收开创一条数字化致富路。



扫码看辣视频 听脱贫户讲述 鸡窝里的“致富经”